

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 ГОДА

№ 29 (7286) ♦ Суббота, 19 февраля 1972 года ♦ Год издания 55-й ♦ Цена 2 коп.



Женщины, которых вы видите на этом фотоснимке М. Бабенко, — гордость нашего района, лучшие свиноводы. Слева — Герой Социалистического Труда Александр Давыдовна Егорчева из колхоза имени К. Маркса, справа — Мария Федоровна Огурцова из кол-

хоза «40 лет Октября». В разных селах живут они, но главная цель одна — больше получить поросят, сохранить их, передать в откормочные группы здоровыми, упитанными.

Различна трудовая школа у свиноводов, разными бывают и

результаты, но одно выгодно выделяет их среди подруг по профессии. Это любовь к труду, упорство в достижении цели. Когда Мария Федоровна узнала, что ее натальинская подруга получила 25 поросят на основную свиноматку, то поспешила поздравить ее и приехала самолично посмотреть. От друзей секретов не таят, и опыт Александры Давыдовны Егорчевой получил прописку в Никольском-Казакое. А в прошлом году

Мария Федоровна блеснула успехом и обеспечила производство 1,8 тонны товарного мяса на основную свиноматку.

И разберись теперь, кто у кого перенял опыт работы: обе свиноводки имеют самые высокие показатели в районе и решили во втором году пятилетки получить по 2 тонны товарного мяса на основную свиноматку.

Б. ТИМОФЕЕВ.

ОСВАИВАЕМ ПРОЕКТНЫЕ МОЩНОСТИ

Цех по производству спинок и сидений — первенец нашего завода резиновых технических изделий. С получением первого изделия из кокосовых очесов (6 июня 1971 года) началась история завода. Оборудование поставлено из Италии, документация рассчитана на специалистов, знакомых с этим производством. Поэтому в начале пуска было трудно. Надо сказать, что балаковцам повезло, потому что первопроходцами были работники Калининского завода РТИ, где была смонтирована и давала продукцию первая линия, аналогичная трем, установленным в нашем цехе. Хотя Калининская линия давала продукцию низкого качества, это были первые советские изделия. Затем в Калининске научились формировать спинки и подушки сидений отличного качества и все это без рекомендаций и руководства со стороны иностранных специалистов.

Восемь месяцев существует цех № 10, так с недавних пор именуется первый действующий цех завода. С первых дней с конвейера пошла высококачественная продукция, с первого месяца деятельности цех перевыполняет план. Хорошо работали все смены. С каждым днем ритмично, постоянно рос выпуск изделий, улучшалось их качество. Начинали с выпуска шестистопной спинки переднего сидения в сутки. Сегодня выпускается с конвейера 2400 штук; начинали с 600 прокладок под подушки сидения и пятидесяти процентов брака — сегодня 4000 штук без брака за последнюю неделю!

Приведу небольшой расчет. Для Волжского автомобильного завода в Тольятти необходимо выпустить 1800 комплектов в сутки. Это означает выпуск 1800 спинок заднего сидения, или 3600 штук спинок переднего сидения, или 3600 прокладок для подушек переднего сидения. По выпуску подушек или иначе, каркасов, цех уже достиг проектной мощности! Как обстоит дело по остальным видам изделий? Тоже неплохо. Имеются возможности для роста производительности труда. Но пока Волжский автомобильный завод не требует от нас больше. Сейчас на ВАЗе создан почти месячный запас передних спинок. И потому своей основной задачей мы считаем борьбу за качество наших изделий, за экономии сырья и материалов, за улучшение условий труда и культуры производства.

Коллектив цеха спинок и сидений в своих обязательствах на 1972 год записал: Освоить мощности по двум действующим линиям по производству спинок и сидений к 55-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Мнение коллектива было единодушным: «Принято единогласно».

В. БЛИННИКОВ,
заместитель начальника цеха
№ 10 завода РТИ, секретарь
партийной организации.

САРАТОВСКИЙ КАНАЛ СДАДИМ ДОСРОЧНО!

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА МОНТАЖНИКОВ
БРИГАДЫ ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА Н. П. ДЕРКАЧА

XXIV съезд КПСС намечил грандиозную программу превращения Поволжья в один из крупнейших районов по производству товарного зерна на поливе. В девятом пятилетии только в Саратовской области предстоит увеличить площади орошаемых земель на 235 тысяч гектаров.

Магистральной осью крупного поливного массива становится Саратовский оросительный-обводнительный канал. Только в зоне первой очереди его к исходу 1975 года будет более 75 тысяч гектаров поливных земель. В Директивах XXIV съезда КПСС указывается на необходимость повышения темпов строительства Саратовского канала. И коллективы двух крупных водохозяйственных организаций — «Саратовканалводстрой» и механизированной колонны Саратовгэсстрой, считая эти указания главной задачей, включились в соревнование за подготовку к сдаче канала в сентябре 1972 года.

На трассе обводнительного канала сделано уже многое. В минувшем году введен в строй головной его участок от Балакова до Большого Иргиза протяженностью 43 километра. Почти на 80 километров протянулись в степь русла главной трассы и двух питающих ветвей. Сооружаются насосные станции.

Нам не довелось принять участие в строительстве этих ударных объектов. В те годы бригада возводила Саратовскую ГЭС. На этом уникальном гидроузле, пожалуй, нет секции, в которую бригада не вложила бы свой труд: смонтировала более одиннадцати тысяч тонн арматурных и четырнадцать тысяч кубометров сборных железобетонных конструкций. Бригада возглавляла строительство в течение ряда лет, была школой мастеров для коллективов монтажников.

Мы безгранично горды, что энергия действующей Саратовской ГЭС питает города и села, по ЛЭП пришла и сюда, на объекты строительства канала. Мы искренне радуемся и победе наших товарищей на этой трассе плодородия.

Нынешний год — наиболее ответ-

ственный на строительстве канала. Нужно пустить его в эксплуатацию, дать волжскую воду в степи Заволжья. В августе надлежит ввести в строй первые агрегаты насосных станций на водоразделе от Сулака до Горного, подготовить к этому сроку еще не завершённые строительством участки русла, одним словом, предстоит досрочно освоить около 15 миллионов рублей. Достижение этой цели, как подчеркнул в обязательствах трудящихся Саратовской области, — важнейшая задача областной партийной организации, всех саратовцев.

Мы понимаем, что уложиться в эти очень сжатые сроки нелегко. Вместе с тем и осознаем, что время пуска волжских вод в канал сдвигать нельзя, ибо сбой в работе на любом участке канала неизбежно повлечет за собой потерю целого года. Нам, степнякам, не раз приходилось наблюдать последствия засухи, и это умножает наши усилия в главном — дать воду в далекие степные просторы, в поля, в русла пересыхающих рек, людям, живущим здесь.

Строители, монтажники, механизаторы, воодушевленные решениями ноябрьского Пленума ЦК КПСС и третьей сессии Верховного Совета СССР, развернули борьбу за сокращение сроков строительства каждого объекта. Большие силы сосредоточены на насосных станциях. Только на первой и второй трудятся 320 квалифицированных специалистов. И мы рады, что сооружение одного из важнейших объектов — насосной станции № 2 — доверено нам, бригаде ветеранов строительства Саратовской ГЭС.

Здесь в феврале предстоит завершить бетонирование пятого яруса, в марте развернуть монтаж шестого и седьмого ярусов — машинного зала. Объем работы велик: смонтировать двести тонн арматурных конструкций, 4500 кубометров сборного железобетона, установить 2000 квадратных метров опалубки. Все это мы решили завершить не позднее 15 августа, на полтора месяца раньше срока.

Бригада трудится на этом объекте немногим более двух недель.

С первых дней стремимся создать высокий ритм. У нас 21 человек, работы будем вести в две, а в отдельные периоды — в три смены. На ответственные участки встали самые подготовленные — А. Голубцов, А. Скрынник, Ю. Артюшкин, А. Колосов, В. Каневский, В. Андреев, Ю. Сынкин и другие. Они отлично владеют профессиями монтажников, газо- и электросварщиков, арматурщиков, стропальщиков. Да, впрочем, под стать им и все члены нашего коллектива. Это позволяет работать с большой отдачей. Мы решили каждый на своем рабочем месте трудиться на основе личного графика. А весь коллектив свою работу будет также измерять встречным планом.

Мы считаем необходимым совмещать сооружение машинного зала станции с монтажом технологического оборудования. График уже согласовали со смежниками — бригадами балаковских участков трестов «Спегидроэнергомонтаж» и «Гидроэлектромонтаж», представим им широкий фронт работ.

Многолетний опыт показывает, что четкое действие заложенного в нашем плане, в планах смежных ударных бригад И. Токарева, П. Исаева, В. Родина, А. Столярова и других потоков возможно лишь при умелой организации труда, ритмичной работе всех звеньев строительного и монтажного конвейера. Наш успех должен быть обеспечен четкой работой арматурного, бетонного и деревообделочного заводов, других предприятий промышленной базы, механизаторов, транспортников. Об этом должны позаботиться командиры производства, парторганизации.

Быстрее завершение строительства насосных станций и других объектов канала — дело чести коллектива гидростроителей. И мы, коммунисты, комсомольцы, все производственники, призваны развернуть массовое социалистическое соревнование, сделать его боевым, действенным, как это было в котловане Саратовской ГЭС. Девиз этого соревнования — «Каждый участок канала завершить досрочно и с высоким качеством».

Газета «Коммунизм».

КРАСНОЕ ЗНАМЯ ЗОВЕТ ВПЕРЕД

Как уже сообщалось в нашей газете, за успехи в развитии животноводства и выполнении государственного плана заготовок мяса, молока, яиц и шерсти в 1971 году бюро областного комитета партии и исполком областного Совета депутатов трудящихся присудили нашему району первое место и наградили его переходящим Красным знаменем и Почетной грамотой. По этому случаю на днях состоялось торжественное собрание передовиков животноводства колхозов и совхозов района. На этой странице публикуются выступления участников этого собрания.

Награда обязывает закрепить успех,—

сказал в своем выступлении заместитель заведующего сельскохозяйственным отделом обкома КПСС тов. И. Н. ЕФРЕМОВ.

Переходящее Красное знамя — это символ трудовой доблести останется в Балаковском районе до тех пор, пока он будет занимать первенство в социалистическом соревновании районов области.

Это накладывает на всех нас высокую ответственность и обязывает трудиться еще лучше с тем, чтобы иметь в 1972 году более высокие производственные показатели.

Всем известны огромные задачи, поставленные перед работниками животноводства XXIV съездом КПСС.

Руководствуясь решениями съезда, работники животноводства Саратовской области приняли социалистические обязательства, которые предусматривают увеличение за пятилетие среднегодовой объем производства мяса на 29, молока — на 18, яиц — на 26 и шерсти — на 32 процента. Обеспечить выполнение пятилетнего плана заготовок мяса и молока — к 5 декабря, а яиц и шерсти — к 1 июля 1975 года — наш долг. Уже в текущем году колхозы и совхозы области должны продать государству 187 тысяч тонн мяса, 690 тысяч тонн молока, 330 миллионов яиц и 8600 тонн шерсти. Это значительно больше, чем было заготовлено в 1971 году.

Чтобы справиться с такой задачей, необходимо резко улучшить кормление и содержание животных, обеспечить рост их продуктивности. Для этого надо получить на фуражную корову не менее 2100 килограммов молока, 155 яиц на курицу-несушку, 3,3 кг. шерсти на овцу, широко внедрить положительный опыт организации откорма и нагула скота.

Особенно много предстоит сделать по увеличению производства и заготовок молока. Как известно, в прошлом году, несмотря на увеличение поголовья коров на 5 процентов, план производства и заготовок молока по области не выполнен. Государству недодано его 27 тысяч тонн. Это случилось потому, что многие хозяйства допускают большой проколост и выбраковку коров. И ваш район не является исключением, 2690 коров выбыло в прошлом году из вашего молочного стада.

Обком КПСС и облисполком поставили задачу уже с первых дней нового года максимально использовать все имеющиеся резервы для увеличения производства и заготовок молока. В ближайшие 2—3 года намечается вокруг Саратова, Балакова и других промышленных центров создать крупные молочные зоны с тем, чтобы бесперебойно снабжать население этих городов свежим молоком. Недавно принято решение увеличить в полтора раза поголовье коров и производство молока в колхозах Энгельс-

ского и части Советского районов. Подобные решения будут приняты по Саратовскому и некоторым хозяйствам Калининского и Татищевского районов. Колхозы и совхозы вашего района в первую очередь должны заботиться об увеличении производства молока с тем, чтобы население Балакова никогда не испытывало перебоев в снабжении свежими молочными продуктами.

Сейчас начался массовый расплод маток. Проводится работа по искусственному осеменению и случке животных, т. е. закладывается база дальнейшего развития животноводства. От успешного решения всех этих задач во многом зависит выполнение планов и социалистических обязательств по производству и продаже государству животноводческих продуктов во втором и последующих годах девятой пятилетки.

Из-за неблагоприятных погодных условий многие хозяйства не смогли заготовить необходимого количества кормов. Сильные морозы еще более осложнили ход зимовки. В результате показатели в животноводстве по сравнению с 1971 годом резко ухудшились.

Неважно идет зимовка скота в вашем районе. Средний надой молока на корову на 31 килограмм уменьшился по сравнению с 1971 годом. На одну четверть сократились и заготовки молока. Падеж крупного рогатого скота увеличился на 66, свиней — на 75 и овец — на 45 процентов. Если вы так будете работать и дальше, то вам трудно будет удержать переходящее Красное знамя, которое завоевано самоотверженным трудом.

Создавшаяся обстановка требует от партийных, советских и сельскохозяйственных органов, руководителей, специалистов, всех работников животноводства принятия самых срочных и решительных мер по резкому улучшению зимовки скота. По-видимому, еще раз надо рассмотреть обстановку кадров. На наиболее ответственные участки послать коммунистов, комсомольцев, добросовестных колхозников и рабочих. Все запасы кормов взять на строгий учет, организовать их правильное хранение и расходование. Обеспечить работу всех кормоцехов. Грубые и концентрированные корма скармливать только в подготовленном виде.

Каждой ферме нужен комплекс зооветеринарных мер по правильному выращиванию молодняка с тем, чтобы не допустить в дальнейшем падеж. Шире развернуть социалистическое соревнование работников ферм за образцовое проведение зимовки скота, успешное выполнение планов и обязательств по производству и заготовке продуктов животноводства во втором году пятилетки.

Задачи пятилетки нам по плечу,—

—сказал первый секретарь райкома КПСС В. Ф. УВАРОВ, который вместе с председателем райисполкома И. С. ИВУШКИНЫМ принял переходящее Красное знамя и Почетную грамоту обкома КПСС и облисполкома.

То, что сделано, достигнуто, не пришло само по себе. Вложен большой труд. Затрачены громадные усилия всех коллективов, всех тружеников Балаковского района. Несмотря на засушливое лето, хлебобобы собрали по 11,6 центнера зерна на круг и выполнили по хлебу свою первую заповедь перед государством. Животноводы же надали 1926 килограммов молока на корову, получили 126 яиц на курицу-несушку, 1,2 тонны товарного мяса на основную свиноматку. Сверх годового плана государство получило 8 тысяч центнеров мяса, 18 тысяч центнеров молока, 1723 тысячи штук яиц и 285 центнеров шерсти.

Все то, что сделано и достигнуто в районе, было бы невозможным без активного участия наших замечательных женщин-животноводов. Несмотря на все еще тяжелый труд, большую занятость, женщины-животноводы стараются образцово содержать животных и получать как можно больше продукции высокого качества. За это им большое и сердечное спасибо. Большая благодарность и коллективам промышленных предприятий города за ту шефскую помощь, которую они оказывают. Мы надеемся, что союз серпа и молота будет крепнуть и впредь.

В прошлом году первенство в соревновании колхозов и совхозов района занял колхоз имени Кирова (председатель колхоза Д. М. Раевский, секретарь парткома В. А. Дворянник, председатель исполкома сельсовета В. А. Кузнецов). Хорошо потрудились коллективы МТФ колхозов им. К. Маркса, «Россия», «Заветы Ильича», имени XXI съезда КПСС, совхоза «Новоиколаевский», надов на корову 2—2,2 тысячи килограммов молока. Высок показатель по продаже государству мяса добились колхозы «Россия», имени К. Маркса, «40 лет Октября», «Новый быт»; по продаже яиц — птицефабрика, колхозы «Знамя коммунизма», им. Фрунзе, «Россия», совхоз «Новоиколаевский». Многие животноводы не только выполнили, но и перевыполнили свои социалистические обязательства по производству продуктов животноводства. Многие из них удостоены почетных званий лучших по профессии.

Успехи налицо, и они получали достойную оценку бюро обкома партии и исполкома областного Совета депутатов трудящихся. Наша задача теперь — закрепить их, расширить с тем, чтобы выполнить задания второго и последующих годов пятилетки.

У нас есть опыт получения вы-

соких урожаев зерна и кормовых культур. Мы и впредь продолжим борьбу за стопудовый урожай зерна с каждого гектара, за прочную кормовую базу с тем, чтобы полностью разрешить кормовую проблему в каждом колхозе и совхозе и на этой прочной основе поднять продуктивность ферм, увеличить поголовье скота и птицы и объем заготовок продукции. В нашем районе предусмотрено строительство четырех свиноводческих комплексов на 4 тысячи свиней каждый, два комплекса по производству молока на 2400 коров. Намечается строительство птицефабрики на 270 тысяч кур-несушек. Кроме этого, будет построено за пятилетку около двухсот производственных помещений для скота и птицы. Для работников ферм и механизаторов будет построено 237 домов. Речь идет не о простом увеличении численности скота на фермах. Суть дела — в новой организации производства продуктов животноводства, внедрении в производство новой технологии.

Увеличение производства и продажи мяса будет идти за счет совершенствования технологии интенсивного откорма, повышения весовых кондиций сдаваемого поголовья. Надо сделать правильно сдаться крупный рогатый скот весом не менее 350—400 килограммов, увеличить долю свинины в общем балансе производства мяса до 43—45 процентов.

Большие задачи нам предстоит осуществить и по увеличению производства молока, тем более, что наш район призван обеспечивать молоком растущий город. Без резкого увеличения поголовья коров с задачей нам не справиться. За оставшиеся 4 года пятилетки нам предстоит довести поголовье коров до 17—18 тысяч, или увеличить на 35—40 процентов. В этой связи нам надо коренным образом изменить организацию случки телок старших возрастов. От них нам надо получить по теленку и проверить на продуктивность. Каждой ферме нужны коровники для содержания и раздоа первотелок.

1972 год сложился неблагоприятным по кормовым условиям. Поэтому допущено значительное снижение молочной продуктивности коров. Товарищи доярки и скотники молочных гуртов! В создавшихся условиях зимовки только вашим самоотверженным трудом можно преодолеть отставание с производством молока. Лучше ухаживайте за животными, доводите до дела каждый килограмм кормов, скармливайте их только в подготовленном ви-

Мы не научились еще правильно использовать условия весны и лета для повышения молочной продуктивности коров. С мая по сентябрь у нас надаивается всего 1016—1052 килограмма молока на корову. Это очень мало. Путем создания зеленого конвейера нам надо увеличить молочную продуктивность коров за пять летних месяцев до полутонны молока на корову. Нам предстоит в нынешнем году освоить 1120 гектаров долготлетних культурных пастбищ. Практически каждая ферма должна их иметь, правильно использовать и повышать продуктивность скота летом.

Прочная кормовая база позволит нам во втором году пятилетки продать государству около 62 тысяч тонн мяса, 198 тысяч тонн молока, 6 миллионов яиц и 3 тысячи центнеров шерсти.

По почину передовиков земледелия и животноводства в районе все шире разгорается социалистическое соревнование за достойную встречу полувекowego юбилея Советского Союза. 28 бригад колхозов и отделений совхозов включились в борьбу за 100-пудовый урожай зерна с каждого гектара. 18 молочно-товарных ферм начали бороться за надой 2100—2300 килограммов молока на корову. 10 коллективов свиноферм стремятся произвести не менее полутонны товарного мяса на основную свиноматку.

За первый месяц нового года колхозы и совхозы района продали государству 9596 центнеров мяса, или 62,5 процента к плану первого квартала, 10245 центнеров молока, или 28,5 процента плана, 762 тысячи яиц — 38 процентов плана. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года продажа мяса и яиц значительно возросла, а молока — сократилась на 3 с лишним тысячи центнеров. Колхозы имени Кирова, «Новый быт», «40 лет Октября», имени Фрунзе, совхоз «Новоиколаевский» уже выполнили квартальный план продажи государству мяса. Колхозы «Знамя коммунизма» и им. XVI партсъезда выполнили план продажи государству яиц. У нас есть все возможности для того, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить план первого квартала продажи государству мяса, молока и яиц.

Нам надо взять под неослабный контроль работу ферм, повысить роль коммунистов, комсомольцев, депутатов, всех тружеников района за подъем животноводства и повышение качества продукции.

Матвеевцы не подведут,—

заверил участников торжественного собрания председатель колхоза имени Кирова Д. М. РАЕВСКИЙ.

Колхоз был первым в прошлом году по всем показателям земледелия и животноводства. Горячо одобряя решения ноябрьского (1971 г.) Пленума ЦК КПСС и III сессии Верховного Совета СССР, колхозники поставили перед собой цель — получить 120 пудов зерна с гектара, надойть 2300 килограммов молока от коровы, произвести 3900 центнеров мяса и 14 тысяч центнеров молока.

Многое уже делается. Для будущего высокого урожая подготовлены первоклассные семена, на поля вывезено 24 тысячи тонн навоза. Закончен ремонт прицепного инвентаря, а последний трактор

будет отремонтирован 23 февраля.

Животноводы успешно ведут зимовку скота. Идет подготовка к тому, чтобы на 110 увеличить поголовье коров. Будет построен молочный комплекс на 800 коров. На 60 гектарах создадим долготлетние культурные пастбища. На 637 гектарах будет освоено орошение. Поливные земли принесут высокий урожай зерна и кормовых культур.

Колхоз на 2 месяца раньше срока выполнит план первого квартала продажи государству мяса, а план по продаже молока будет выполнен к 10 марта.

БУДЕТ 2 ТОННЫ ТОВАРНОГО МЯСА НА ОСНОВНУЮ СВИНОМАТКУ,—

заверила передовиков сельскохозяйственного производства заведующая свинофермой колхоза «40 лет Октября» М. Ф. ОГУРЦОВА.

—В прошлом году возглавляемый мною небольшой коллектив свиноматок получил 2336 поросят вместо 1600 по плану, — сказала она. — Это и предприняло успех дела. На основную свиноматку получено 1,8 тонны товарного мяса. Во втором году пятилетки мы должны продать государству 800 центнеров мяса. Продадим же 1600 центнеров.

ПРИЗВАНИЕ

Признаться, профессия повара никогда не казалась мне романтичной. Мое убеждение поколебалось после того, как я познакомилась с Раей Малаховой — поваром из кафе «Огонек».

Нельзя сказать, чтобы Рая с малых лет мечтала быть поваром, нет, она просто не помнит, кем хотела стать. Но когда осталась за плечами десятилетка, она уже твердо знала: будет поваром.

Одноклассники шли работать на завод, готовились к поступлению в вуз, Рая пошла в столовую раздатчицей. С удовольствием и завистью она следила за умелыми руками поварами и уже подумывала о том, чтобы встать с ними рядом, но произошло неожиданное. Девочки-подружки прослышали об ударной комсомольской стройке. Повидать новые места поехала с ними и Рая. Так девушка из Белоруссии оказалась в Балакове.

Город поразила ее размахом строительства, новыми заводами, и она пошла туда, где ее руки были нужны больше всего — прядильницей на химкомбинат.

Многое изменилось с тех пор в жизни Раи. Вышла замуж, получила благоустроенную квартиру, сыну уже пять лет, но не отказалась она от своей мечты: «Приду в перерыв в столовую и завидую девчатам поварам».

Оставила Р. Малахова знакомую специальность, хорошо оплачиваемую работу. С отличием окончив школу повара, пришла она на практику в кафе «Огонек».

«Пришла, как будто всю жизнь здесь работала, — вспоминает заведующая производством Т. П. Чурикова, — сразу почувствовала себя хозяйкой. После прохождения практики молодую расторопную повариху оставляют работать в кафе».

Много говорилось и писалось о любимом деле. Счастливы тот человек, у кого оно есть. Если работа нравится, то и выполняется она с радостью, с душой. Свою работу Р. Малахова сравнивает с профессией актера: пришла на работу, оставь за порогом все неприятности. Люди должны видеть тебя доброжелательной, улыбающейся. А поварское дело, что скрывать, не из легких. С восьми утра до десяти вечера все время на ногах, возле горячих кастрюль.

Немного работает Р. Малахова в кафе, а имеет уже несколько Почетных грамот, четвертый производственный разряд, благодарности в книге отзывов и пожеланий.

Сейчас в свободное время она опять сидит над книгами — готовится сдать на пятый разряд. Но и это не предел.

— Поеду учиться в Саратов в торговое училище, — уверенно, как о давно решенном, говорит Рая.

С Малаховой в смене работает поваром комсомолка Лида Кашина. Работа ей нравится, нравится атмосфера доброжелательности, которая царит в смене.

Вместе с любимым делом пришло и признание. Выделяют посетители эту смену.

— Опять улыбающаяся смена работает, — можно услышать в кафе в тот день, когда стоят за стойкой Р. Малахова и Л. Кашина. **В. АНДРЕЕВА.**

По следам неопубликованных писем

В редакцию нашей газеты пришло письмо от жильцов дома 104 по улице Шевченко (общеджитие № 2). Они писали, что общежитие радифицировано, но радио не говорит много месяцев.

Вот что ответил на это письмо заместитель начальника ЖКК Саратовгэстроя тов. А. Цыбаев:

— Радиотрансляционную сеть в доме выводят из строя сами жильцы. Поэтому по три-четыре раза в месяц приходится восстанавливать ее. В январе были обнаружены закороченные радиодинамики в комнатах № 50, 65, 93, 101, 126, 170, 198, 208. В виновные привлечены к ответственности через творческий суд, все они оштрафованы, с них взыскана стоимость испорченных динамиков.

4 февраля в общежитии вновь восстановлена радиотрансляционная сеть, заменен трансформатор.

ОРИЕНТИР— ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО

Первое кордное производство — одно из крупных предприятий на комбинате химического волокна имени В. И. Ленина. Здесь получают высокопрочную кордную ткань. Выпускается сульфат натрия.

Наш сегодняшний разговор — об итогах работы коллектива производства в 1971 году по повышению качества продукции. Слово технологу производства А. Г. Арсеенко.

В 1971 году выпуск ткани 17 и 22 марок составил 96,9 процента от общего выпуска продукции. 96,7 процента сульфата натрия выпущено маркой А. Успех зависит от того, насколько коллективы цехов сумеют мобилизовать свои усилия на решение задач, как четко поставлено взаимодействие всех звеньев как внутри цехов, так и между ними. Вот почему, говоря о работе производства, следует проанализировать деятельность каждого цеха.

Особенно следует признать заслуги канатного и мерсеризационного отделов. Они выдерживали параметры на 97—99 процентов. Однако в химцехе имеется немало неиспользованных резервов. На них остановимся подробнее.

Если с января по май процент выдерживания параметров поднимался с 92,6 до 95,6 процента, то в конце года показатели ухудшились. «Узким» местом остается вопрос выдерживания параметров по содержанию воздуха в вискозе. Так, в ноябре параметры выдержаны лишь на 13,6 процента. Причиной тому — подсосы в неплотностях баков.

Серьезной недоработкой является низкое качество ремонта технологического оборудования, главным образом за счет слабой требовательности со стороны механика к ремонтникам при приеме оборудования из ремонта. Отсутствует надлежащий уход за технологическим оборудованием как со стороны аппаратчиков, так и слесарей цеха. В результате, очень часто выводятся из строя сетки отжимных прессов, допускаются значительные потери целлюлозы.

Из-за низкой технологической дисциплины, по вине аппаратчиков В. Беляева, А. Кириллова, загрузчицы Л. Каратаевой слито в канализацию 24 партии вискозы.

Коллектив кислотной станции, приняв повышенные социальные обязательства, успешно с ними справился. Однако не на должном уровне выдерживаются параметры по содержанию сульфата цинка в осадительной ванне и прозрачности растворов. Не изжиты случаи подачи осадительной ванны с воздухом. Отсутствие фильтрации первого и второго закрепления способствует тому, что забиваются каналы, трубопроводы в прядильном цехе.

В прошлом году улучшилась работа прядильного цеха. Здесь внедрен график смены фильер через двое с половинной суток, вместо трех, как было ранее. Ведется тщательный контроль за подачей нососиков. Улучшилась циркуляция осадительной ванны.

Вместе с тем имеются недостатки, отрицательно влияющие на качество выпускаемой продукции. Так, еще не на должном уровне находится техническое состояние прядильных машин. Низко качество ремонтных работ. Однако со

стороны механической службы не предъявляется необходимых требований к приему машин из планово-предупредительного ремонта. Не случайно ежемесячно по нестандартной заправке нити контролерами ОТК составляется до 180 актов. Со стороны начальников смен, инструкторов, контролеров предъявляется недостаточно требований за соблюдением необходимых условий по выдерживанию технологических параметров.

В крутильном цехе до сих пор не решен положительно вопрос с обеспечением пустыми катушками крутильщиц прядильного цеха.

Успеха добиваются люди, вооруженные отличными знаниями и навыками в работе. На производстве немало специалистов, добившихся высоких производственных показателей в социалистическом соревновании за повышение качества выпускаемой продукции. В течение 12 месяцев удерживают звание «Отличник качества» аппаратчики кислотной станции Л. Ширшова, В. Агапонова, Г. Пичугина, Е. Лобачева, прядильщицы А. Крайнова, Н. Лебедева, Л. Любашенко, Т. Желудкова, фильерщицы Т. Евсикова, Л. Шабалина, А. Калашникова, А. Бойчук, крутильщицы В. Самойлова и З. Бабаева, ставильщицы Л. Трифонова, В. Преймак, В. Ларина, ткачиха Н. Потемкина.

Вступив во второй год девятой пятилетки, коллектив производства ставит перед собой ответственную задачу по дальнейшему улучшению качества продукции, повышению крепости волокна. Это будет способствовать повышению производительности труда, поможет выполнить высокие обязательства, взятые на 1972 год.

ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ

В ателье «Луч» фабрики индпошива одежды добрую славу у заказчиков снискал закройщик Геннадий Александрович Максимов. Скроенная им одежда элегантна и удобна. Свой богатый опыт Геннадий Александрович охотно передает молодежи. Успешно трудятся закройщиками в ателье «Радуга» его ученики М. Польшина, Г. Празументова и другие.

На недавно состоявшемся в Саратове семинаре работам т. Максимова была дана высокая оценка, ему вручен специальный приз.



На снимке: Г. А. Максимов за просмотром новых моделей одежды. Фото М. БАБЕНКО.

ПОМОЩЬ СТЕНГАЗЕТЧИКАМ

На комбинате химического волокна в цехах и на производствах выпускается свыше 80 стеновых газет. В составе редколлегии участвуют до 400 активистов стеновой печати. В основном это передовики производства — ударники коммунистического труда, инженерно-технические работники.

В прядильном цехе второго кордного производства свыше 5 лет редактирует стеновую газету лучшая прядильщица ударница коммунистического труда молодая коммунистка Мария Королева и маляр-плакатист Юрий Кулаков. Их газета стала надежным помощником партийной организации, коллективным организатором, агитатором и пропагандистом всего нового, передового. Газета широко пропагандирует опыт передовиков, систематически освещает жизнь партийной, комсомольской и профсоюзной организации.

В газете много помещается фотиллюстраций из жизни цеха, подвергаются острой критике те, кто нарушает трудовую и технологическую дисциплину.

Боевыми организаторами социалистического соревнования стала газета ткацкого и крутильного цехов кордного производства № 2, кислотной станции и химического цеха, многих цехов завода запасных деталей.

Партком и редакция многотиражной газеты комбината уделяют пристальное внимание повышению уровня стеновой печати. На днях здесь организованно прошел очередной семинар с редакторами и членами редколлегии цеховых стеновых газет. Работники многотиражной газеты «Балаковский химик», выступая на семинаре с докладами, рассказали участникам, как лучше организовать работу редколлегии, о планировании верстки, художественном оформлении стеновых газет.

Большой разговор состоялся на семинаре об очередных задачах стеновой печати в связи с выполнением повышенных обязательств комбината и цехов на второй год пятилетки.

М. ПАТРИКЕЕВ.

Гренландия



Варубескош



Гренландия — самый большой и холодный остров на земле, расположенный в северной части Атлантического океана, — является частью территории Дании. И несмотря на получение в 1953 году статуса «полноправной провинции», остров остается на положении нищего «заморского владения».

В 1951 году между США и Данией было подписано соглашение о «совместной его обороне», в результате чего Гренландия покрывалась сетью американских баз.

Природные и климатические условия этого края очень суровы: лишь одна седьмая часть острова свободна от льдов. Живущие здесь с незапамятных времен эскимосы занимаются ловом пушного зверя, охотой, рыболовством и оленеводством.

Богат остров и полезными ископаемыми, однако добывается только криолит.

На снимке: охотники на отдыхе.

Фото Камера Пресс — ТАСС

ТРУДОВАЯ ИСПАНИЯ В БОРЬБЕ

Мадрид. (ТАСС). Трудовая Испания охвачена пламенем забастовочной борьбы. Сведения, поступающие из различных районов страны, скудны и отрывочны. Но и по ним можно составить полное представление о сложившемся там напряженном положении.

В Барселоне объявлен забастовку 4000 рабочих заводов «Сименс Пирелли». Продолжают стачку

450 рабочих, занятых на строительстве местного университета. Прекратили работу текстильщики фабрики «Куадрас». Рабочие барселонского автозавода «Сеат» неоднократно оставляли станки и принимали участие в уличных демонстрациях. Вторую неделю продолжается забастовка рабочих швейного завода компании «Мицубиси»

в городе Витория (страна Басков). Бастующие требуют увеличения заработной платы, улучшения условий труда, соблюдения техники безопасности, выступают против роста стоимости жизни и призывают предпринимателей, против жестокости полиции, которая применяет против участников демонстраций и рабочих пикетов слезоточивые газы и даже оружие.

Мастера педагогического труда

Классный руководитель

На двери пятого класса Ивановской восьмилетней школы висит табличка «Лучший класс». Она не снимается уже второй год. Немало пришлось поработать классу и Н. Я. Кораблиной, их классному руководителю, прежде чем они заслужили это высокое звание. Надежда Яковлевна вспоминает: «Пришли ко мне в первый класс ничего не знающие мальчишки и девочки. С первого дня я не только учила их грамоте, но и воспитывала в классе активность, чувство коллективизма и друбы».

Когда ее ученики закончили третий класс, Надежда Яковлевна вместе с ними перешла в четвертый. «Очень хотелось увидеть результаты своего труда, узнать, как ребята воспримут новую программу», — говорит она. И воспитанники оправдали надежды своей первой учительницы. Учебный год закончили со стопроцентной успеваемостью.

Когда я попросила Надежду Яковлевну рассказать о своей работе, она больше говорила о классе, о своих ребятах. Их у нее 22. Спокойные и подвижные, способные и слабые — они все очень дружны. Это, пожалуй, самое главное в этом классе. На вопрос: «За что ты любишь свой класс?» — все пятиклассники ответили: «За дружбу». Наделенные чувством отзывчивости, доброты, они никогда не оставляют товарища в беде. Был такой случай. В село приехал мальчик, который должен был учиться в школе, но тяжелая болезнь приковала его к постели. Об этом узнали ребята. Каждый день они посещали больного, помогая ему продолжать учебу. Как только Сережа разрешил вставать с постели, ребята привели его на сбор дружины. Этот день навсегда запомнился мальчику. Его приняли в пионеры. Сейчас Сережа учится вместе со своими товарищами в пятом классе.

В работе Н. Я. Кораблиной сложилась определенная система, которая усложняется от ступени к ступени. Начала она с выявления интересов ребят, чутко прислушиваясь к их мнению. Инициатива всегда исходит от самих пионеров, а Надежда Яковлевна лишь умело направ-

ляет их деятельность.

Пятиклассники уже подготовлены к выполнению сложных поручений. Несколько человек являются вожатыми октябрят первого класса. Им уже есть чему поучить младших, в то же время они еще не потеряли интереса к играм, затеям, которые очень увлекают и октябрят. Занятия о малышах помогает ученикам 5-го класса почувствовать себя старшими, способствует формированию потребности приносить пользу окружающим.

У Н. Я. Кораблиной тесный контакт с родителями. Ведь много можно узнать о ребенке именно от родителей и много рассказать им о нем. Родители часто бывают в школе. Они во многом помогают классному руководителю. В свою очередь, Надежда Яковлевна посещает семьи своих учеников, проводит беседы с родителями. Такая тесная связь родителей и классного руководителя имеет большое значение в деле обучения и воспитания.

Классный руководитель не останавливается на достигнутом. Она всегда ищет новые пути и методы в работе. В этом ей помогает различная методическая литература, журналы «Народное образование», «Воспитание школьника». В основе работы — Всесоюзный пионерский марш «Всегда готов!».

Отряд пятого класса носит имя отважной комсомолки Зои Космодемьянской. В классе висит портрет Зои. Рядом стенд, рассказывающий о ее жизни и подвиге. Стало традицией отмечать день рождения и день гибели Зои. Для многих ребят она стала примером мужества и преданности Родине. И не случайно на вопрос анкеты «На кого ты хочешь быть похожим?», многие из ребят ответили: «На Зою Космодемьянскую». А на вопрос: «Какой сбор тебе понравился больше всех?» — почти все написали: «Сбор о Зое».

Хочется верить, что пионеры пятого класса вырастут такими, как их любимый герой — честными, мужественными, упорными в достижении любой цели.

Е. ПОЗДНЯКОВА,
методист района, член внештатного отдела пропаганды педагогических знаний.



НА ПРОГУЛКЕ.

Фото М. Бабенко.

НА СПОРТИВНЫЕ ТЕМЫ

1966 ВПЕРЕД И ВЫШЕ

Шесть лет назад первого февраля в нашем городе произошло знаменательное событие. В этот день открылась детская юношеская спортивная школа. Начали работать секции: гимнастическая, легкой атлетики, волейбольная, баскетбольная. Сейчас в них занимается 500 ребят.

Основная задача тренерского коллектива школы состоит не только в том, чтобы готовить спортсменов 1 и 2 разряда, но и способствовать полному гармоничному физическому развитию детей.

Успехи спортсменов ДЮСШ известны не только в нашем городе, но и за пределами его. 22 легкоатлета школы имеют спортивные разряды, 15 — являются кандидатами в сборную области. Сережа Моисеенко и воспитанница тренера В. Г. Шеронова Наташа Воробьева — первоуровневые. Наташа — неоднократный участник республиканских соревнований, в финале пятой летней спартакиады она была в числе призеров.

На областных соревнованиях легкоатлеты нашей детско-юношеской спортивной школы заняли первое место. В этом большая заслуга их тренеров В. Г. Шеронова, Н. Г. Володина, А. Н. Шитова, В. П. Никитченко.

Радуют успехами и волейболисты, гимнасты, баскетболисты. Особой похвалы заслуживают девочки-баскетболистки, которых тренирует Ю. Ф. Юрин. Вот уже

в течение нескольких лет они не знают поражений. На матчевой встрече в Волгограде балаковские баскетболистки никому не уступили первое место.

Спортивной гимнастикой в восьми группах занимается 79 человек. Мальчиков тренирует В. В. Бударин, а девочек мастер спорта Г. М. Мельник. На соревнованиях, проходивших в декабре прошлого года в Саратове, наши гимнастки заняли все призовые места, юноши тоже стали призерами. Многие из них входят в сборную области, а Саша Губанова выступает в составе сборной РСФСР.

Успехи коллектива ДЮСШ радуют всех балаковцев. Они исходят не только из трудолюбия и упорства спортсменов, но и из огромного, ежедневного труда тренеров, которые, не считаясь со временем, работают индивидуально с каждым учеником.

В спортивном зале школы идет очередная тренировка. Занимаются гимнасты. Девочки 7—10 лет усваивают азы гимнастики.

— Мои подготовишки, — ласково говорит о них Галина Максимовна Мельник. — Жаль, что вы не сможете увидеть старшую группу, в которой все уже настоящие спортсмены, много разрядники. И, прервав разговор, тренер обращается к девочкам: — Таня, неправильно делаешь шагат. Ира, покажи, как нужно делать.

Грязновой Ире 10 лет. Четыре года она занимается в секции. Имеет юношеский разряд. А самой младшей Наташе Лагу-та всего шесть лет.

— Тебе нравится заниматься гимнастикой? — спрашиваю девочку.

— Очень, — отвечает Наташа.

На брусьях тренируются юноши. Готовятся к занятиям легкоатлеты. В школе обычный рабочий день.

Пройдет время, и кто знает, возможно, на чемпионатах мира спортивную честь нашей Родины будут защищать выпускники балаковской ДЮСШ. У юных спортсменов все еще впереди. А пока они готовятся к новым соревнованиям. Легкоатлетам, гимнастам, волейболистам, баскетболистам предстоит помериться силами со своими сверстниками из других городов области, затем будет разыгрываться первенство детско-юношеских спортивных школ РСФСР.

С. САУТИН,
слушатель отделения журналистики вечернего университета марксизма-ленинизма.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

19 февраля. 10.00 — Гимнастика для всех. 10.30 — Новости. 10.45 — «По вашим письмам». Концерт для советских воинов. 11.30 — Для школьников. «Пионерский салют Гайдари». 12.00 — «Жизнь танца». 13.00 — «Здоровье». 13.30 — Программа Кировской студии телевидения. 14.15 — В эфире — «Молодость» Стадион неожиданностей. 15.25 — На вопросы телезрителей отвечает министр бытового обслуживания населения РСФСР А. Н. Гандурин. 16.05 — «Светлая речка Вздвигенка». Премьера телевизионного художественного фильма. 17.15 — Международная пано-

рама. 17.50 — «Музыкальные встречи». 18.30 — «Психологические проблемы управления». 19.00 — Новости. 19.10 — «В мире животных». 20.10 — «Тени исчезают в полдень». Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма. 5-я серия. 21.15 — «Веселая заставка». Концерт артистов Свердловского театра музыкальной комедии. 22.00 — «Время». 22.30 — Спортивная программа. По окончании — новости.

20 февраля. 10.00 — «На зарядку становись!». 10.15 — Новости. 10.30 — Для школьников. «Будильник». 11.00 — «Музыкальный киоск». 11.30 — «Товары — народу». 12.00 — Всесоюзный телевизионный фестиваль народного творчества

РСФСР. 13.30 — Фильм — детям. «Четыре танкиста и собака». 13-я серия. 14.30 — Для школьников. Ответы на вопросы 1 тура олимпиады по математике. 15.30 — «Сельский час». 16.25 — Новости. 16.30 — Для воинов Советской Армии и Флота. 17.00 — Телевизионный народный университет. «Наука Страны Советов». «Вклад ученых Украинской ССР». 18.00 — «Клуб кинопутешествий». 19.00 — Новости. 19.10 — Концерт. 19.35 — «Новости дня». Киножурнал. 19.45 — «Тени исчезают в полдень». Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма. 6-я и 7-я серии. 22.00 — «Время». 22.30 — Спортивная программа. По окончании — новости.

Балаковский судоремзавод ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА КУРСЫ

мотористов-рулевых для работы на речных теплоходах транзитного флота. Срок обучения два месяца. За время обучения выплачивается стипендия в размере 40 рублей.

Лица, окончившие курсы, зачисляются в штаты судов с окладом 83 рубля. В навигационный период обеспечиваются двухразовым питанием. На курсы зачисляются лица не моложе 18 лет (мужчины). Начало занятий с 17 февраля.

С заявлениями обращаться в отдел кадров 3—2

Балаковский цех «Вторчермет» ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ руководителей предприятий, организаций города, колхозов и совхозов района, что цех работает по шестидневной рабочей неделе. 4—2

Балаковскому горпишекомбинату **СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ** кочегары. 3—3

Спецуправление «Жилстрой» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

монтажников, каменщиков, плотников, кровельщиков по мягким кровлям, бетонщиков, арматурщиков, трубукладчиков, изолировщиков, дипломированных газосварщиков, слесарей-сантехников по монтажу отопительных газовых систем оборудования, операторов-пистолетчиков, рабочих на разгрузку вагонов. Оплата труда сдельная и аккордно-премиальная.

Адрес: ул. имени Академика Жука, 12. 3—2

Утерянные хлебокомбинатом: нелIMITированную чековую книжку с № 851833 по № 851850 и доверенность за № 35 и 36 на Фролову Клавдию Никитичну считать недействительными. 3—2

В КИНОТЕАТРАХ

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 19 — 20 февраля. **КОРОНА РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ** (две серии) — в 9, 12, 15, 18, 21 час. Малый зал. 19-20 февраля. **ОТ-РЯД ТРУБАЧЕВА СРАЖАЕТ-**

ся — в 10, 12, 14 часов. **ШИТ И МЕЧ** (третья и четвертая серии) — в 16, 19, 21-30.

Октябрь. 19-20 февраля. **КИНОСБОРНИК № 71. БЕЛАЯ ШКУРКА** — в 9, 11 часов. **ИНДИЙСКИЕ ИОГИ. КТО ОНИ?** — в 17, 18 часов. **ПРИШЕЛ СОЛДАТ С ФРОНТА** — в 13, 15, 19, 21 час.

Космос. 19-20 февраля. **ПЕРВОЕ ЗАДАНИЕ** — в 9 часов. **СЕРАФИНО** — в 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Клуб «Гидростроитель». 19 февраля. **ХАМРАЗ** (две серии). 20 февраля. **ЖУРАВУШКА.** Начало в 18, 20 часов.